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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, EM 01 DE FEVEREIRO DE 2021. Ao primeiro dia do 

mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara 

Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a 

Presidência do Vereador Gilmar Zanella reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, 

Douglas Martin, Gilmar Antonio Veronese, Gilmar Zanella, Luiz Eduardo Razzia Giacomel, 

Marilena Berria, Paulo Faccioli, Saimon Antonio Rodrigues da Costa e Valdemir Tomazelli para a 

Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo 

número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os 

colegas, a plateia presente e quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se 

inscreveram os representantes: pela bancada do Partido Progressista o vereador Saimon da Costa, 

pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori e pela bancada PSD o vereador Douglas Martin. O 

Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Primeira Reunião Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, de dezoito de janeiro de dois mil e vinte e um. Teve como parecer: Aprovada por 

Unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: o vereador Adelir Sartori cumprimentou o 

presidente, os vereadores, a secretária, a assessoria, os presentes e quem acompanha pelas redes 

sociais e solicitou ao líder de governo para que entre em contato com a secretaria de obras e repasse 

que na saída para São Valentim em frente a fruteira tem uma lombada que necessita a retirada da 

sua lateral pois quando chove acaba empossando água e quando os carros passam acabam jogando 

essa agua para dentro da fruteira. PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: Pedido de Providência nº 

016/2021 de autoria do vereador Douglas Martin que “solicita canalizar o Rio Lajeado Barbaquá, 

do entroncamento da rua Antonio Dalmer até a ponte da Rua José Bonifácio, nas proximidades da 

propriedade do senhor Jacob Balchum.” Após colocado em discussão o vereador Douglas Martin 

solicitou a palavra cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e ressaltou que este pedido de providência se faz necessário pois 

quem passa por este local pode observar a quantidade de mato existente dentro desse rio e solicitou 

que fosse tomada alguma providencia em relação a isso com a canalização deste ponto até a ponte 

da Rua José Bonifácio pois nas proximidades existe um loteamento com diversas residências. O 

vereador Adelir Sartori disse que este pedido de providencia é muito válido pois várias pessoas 

também lhe pediram para que fosse feita uma limpeza neste local evitar a propagação de animais 

peçonhentos. Colocado em votação o Pedido de Providência nº 016/2021 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 017/2021 de autoria da vereadora 

Marilena Berria que “solicita a colocação de placa de identificação na Rua Gomercindo Pagnussat 

localizada no Loteamento Baidek.” Ao solicitar a palavra a vereadora Marilena disse que como 

consta na justificativa do referente pedido essa nomeação foi um projeto seu a pedido da família 

para a nomeação de uma rua com esse referido nome e a princípio seria no Loteamento Malysz  

saída para a Linha Seis, mas que na época estavam nomeando as ruas no Loteamento Baidek e a 

família não se opôs a isso e que agora foi novamente procurada pela família pois ainda não houve a 

colocação da placa com o nome da rua neste local e que em seu nome e em nome da família solicita 

para que a administração providencie a colocação da mesma com o nome de Gomercindo 

Pagnussat. O vereador Douglas Martin disse ser favorável ao Pedido de Providência e que inclusive 

já solicitou na sessão passada algo nesse sentido no Loteamento Baidek pois nesse local existe 

comércios que estão sendo prejudicados com a falta dessas placas. Colocado em votação o Pedido 

de Providência nº 017/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Pedido de 
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Providência nº 018/2021 de autoria do vereador Paulo Faccioli que “solicita a construção de uma 

área de lazer(praça) no Loteamento Marca (Rua David Marca.).” Pedido de Providência nº 

019/2021 de autoria do vereador Paulo Faccioli que “solicita o cascalhamento na propriedade do Sr. 

Elio Cibulski, na localidade Povoado Wawruch.” O vereador Paulo Faccioli iniciou comentando o 

pedido para a construção de uma área de lazer no loteamento Marca dizendo ser um pedido dos 

moradores do referido e ressaltou que como vereador é representante da comunidade e que esteve 

visitando as famílias ali residentes e que este pedido vem a muito tempo haja visto que é uma área 

disponível a muito tempo para a construção de uma local de lazer para que as pessoas possam 

passar o seu tempo ali e apresentou um abaixo-assinado com em torno de cinquenta assinaturas de 

moradores da redondeza que solicitam que a prefeitura providencie a construção dessa área de lazer 

para que as crianças possam brincar nas proximidades de suas casas. Informou ainda que existe um 

problema com vazamento de esgoto neste local e solicitou que a secretaria de obras averigue este 

local e solucione o problema e mais uma vez pediu para que o executivo olhe com carinho essa 

solicitação. Quanto ao pedido de cascalhamento na propriedade do senhor Elio Cibulski o vereador 

disse que este pedido é do próprio morador que mudou a estrada de local com recursos próprios e 

que agora o mesmo solicita que a prefeitura faça o cascalhamento dessa estrada, pois a estrada atual 

passa no meio da sua propriedade e que inclusive possui cerca e portão o que dificulta o trafego 

tanto dele como dos outros moradores que residem nas proximidades e salientou que este é um 

pedido que inclusive o ex-vereador Floriano Ternes fez e ainda este trabalho não foi executado e 

solicitou que a secretaria de obras quando estiver fazendo algum serviço no Povoado Wawruch faça 

também o trabalho nessa propriedade. O vereador Gilmar Veronese disse ser favorável ao pedido do 

vereador Paulo Faccioli quanto a construção da praça de lazer, pois foi um dos pedidos dos 

moradores na sua visitação neste local durante a campanha política. O vereador Saimon da Costa 

cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem acompanha pelas mídias sociais e 

questionou o vereador Paulo Faccioli quanto a localização desta área para construção da referida 

praça de lazer e o vereador Paulo informou que está localizada na Rua David Marca entre o meio 

das primeiras casas que foram construídas pelo programa Minha Casa Minha Vida na gestão do ex-

prefeito Tomazelli e que esta área está no projeto para a construção dessa praça. O vereador Saimon 

retomou a palavra e disse que levanta esta questão pois reside nas proximidades e que neste local 

existiria uma área verde e não uma área de lazer e que procurou no Código de Posturas do 

município mas que nada consta quanto a uma legislação própria a respeito de área verde ou de lazer 

e que por isso se baseia numa lei federal e que há uma contradição entre uma área de lazer e uma 

área verde, por isso teria que se analisar qual a finalidade dessa área, pois se for uma área de lazer 

ela se destina ao público, mas se for área verde já existem restrições e não se poderia fazer 

atividades urbanísticas no local e é por isso que acha interessante que seja averiguado com o setor 

de engenharia qual a finalidade dessa área. O vereador Paulo Faccioli salientou que existem fotos 

onde pode se observar que existe espaço físico de saída para as ruas. O vereador Adelir Sartori 

afirmou que neste local era para ser feita uma praça pois sua mãe morava nas proximidades e que 

neste local as crianças jogam bola, mesmo não existindo um campo e ressaltou a necessidade de se 

fazer um local de lazer para os moradores. Colocado em votação os Pedidos de Providência nº 

007/2021, nº 018/2021 e nº 019/2021 tiveram como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Pedido de Providência nº 020/2021 de autoria do vereador Adelir Sartori que 

“solicita a construção de muro na lateral e fundos da Creche Barãozinho, construção de calçada, 

perfuração de poço e colocação de brita na referida área.” O vereador Adelir Sartori informou que 
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foi procurado por alguns funcionários da Creche e que também fez uma visita na mesma e se 

deparou com esta situação e afirmou que está vertendo água no local e que não há necessidade de 

ser um poço artesiano e que um poço de três ou quatro metros já resolveria a captação dessa água 

que poderia ser usada na limpeza da creche. Disse ainda que existe uma área de em torno de vinte e 

cinco metros quadrados que tem grama e sugeriu que se faça um piso neste local e um muro de em 

torno de quatro metros por um metro de altura para impedir a entrada de água, barro do terreno de 

cima e até mesmo de pessoas não autorizadas. Salientou ainda que existe um muro na divisa dos 

terrenos mas que o mato está passando para o lado da creche o que pode acarretar na entrada de 

animais peçonhentos no pátio da escola. Finalizou pedindo para que seu pedido seja atendido para 

que não aconteça maiores transtornos com os alunos e funcionários. Colocado em votação o 

Pedidos de Providência nº 020/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Pedido de Providência nº 021/2021 de autoria do vereador Luiz Eduardo Giacomel que “solicita que 

o valor referente as multas de infrações de trânsitos obtidas no município, e que são repassadas ao 

Executivo pelo DETRAN, sejam destinadas em conta exclusiva para que posteriormente possa ser 

repassado ao CONSEPRO.” Pedido de Providência nº 022/2021 de autoria do vereador Luiz 

Eduardo Giacomel que “solicita que seja feita a reabertura com a retirada dos barrancos da estrada 

que liga a comunidade da Linha Rio Tigre a comunidade da Linha Gramado.” Pedido de 

Providência nº 023/2021 de autoria do vereador Luiz Eduardo Giacomel que “solicita que seja 

finalizado as obras no campinho da Praça nas proximidades da Rádio Barão.” Pedido de 

Providência nº 024/2021 de autoria do vereador Luiz Eduardo Giacomel que “solicita que seja 

finalizado a instalação do poço localizado no Distrito Industrial do município que está furado, mas 

está com a rede de água inacabada.” O vereador Luiz Eduardo Giacomel disse que referente ao 

pedido de providencia número vinte e um que trata de uma conta exclusiva para o repasse do valor 

arrecadado das multas no município e expos que o município firmou na última gestão convênio com 

o DETRAN que repassa cinquenta por cento do valor de todas as multas aplicadas no município 

para o caixa da prefeitura e que no ano anterior foi firmado outro convênio da “Balada Segura” que 

aumenta o repasse de cinquenta para oitenta por cento e que no último final de semana houve um 

churrasco para ajudar o CONSEPRO e que a finalidade deste pedido de providência é o mesmo que 

é fazer uma conta exclusiva e repassar este valor ao CONSEPRO e evitar que todos os anos o poder 

executivo repasse valores do seu caixa para o mesmo para subsidiar os seus custos pois esse valor 

vem do Estado. Sobre a reabertura e limpeza da estrada entre a Linha Rio Tigre e Linha Gramado o 

vereador informou que foi procurado por moradores dessa localidade que repassaram que o mato 

tomou conta das encostas e que sabe que a responsabilidade deveria ser dos proprietários em manter 

as encostas limpas, mas todos sabem que quando o mato toma conta não que qualquer máquina que 

consegue fazer a reabertura e solicitou para que a secretaria de obras faça este serviço para que os 

moradores possam fazer o escoamento da sua produção. Referente ao pedido de providência 

número vinte e três que trata sobre a finalização do campo nas proximidades da Rádio Barão o 

vereador disse que foi uma obra que aconteceu nos últimos anos e que no local havia este campo 

que era usado por crianças que residem naquela área da cidade para jogar futebol e disse que 

gostaria que este campo fosse reativado com a colocação das traves sendo que assim também 

beneficiaria as crianças que residem no Loteamento Marca enquanto o pedido do vereador Paulo 

não for atendido. Quanto a finalização da instalação do poço o vereador comentou que este poço foi 

perfurado pelo município na última gestão e fica dentro do distrito industrial na saída para São 

Valentim, porém a tubulação não foi feita e os empresários ali instalados não podem utilizar essa 
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água, e outras empresas que querem se instalar no local não conseguem por não ter a instalação de 

água finalizada e solicitou que o pedido seja atendido pelo poder executivo para dar continuidade 

no desenvolvimento econômico da cidade. O vereador Saimon da Costa considera inteiramente 

válido o pedido de providencia número vinte e um que se refere ao CONSEPRO, pois este órgão é o 

único agente capaz fora do Estado e dentro do município que pode auxiliar diretamente a Brigada 

Militar e a Polícia Civil com compra de uniformes, manutenção de viaturas e todos são 

conhecedores da situação do Estado que está sucateando a segurança pública e disse achar muito 

válido e ainda parabenizou a população que cooperou com a compra dos churrascos para angariar 

fundos ao CONSEPRO. O vereador Paulo Faccioli expos que todos os pedidos de providência do 

vereador Luiz Eduardo Giacomel são importantes e frisou o pedido para a reabertura da estrada da 

Linha Rio Tigre que realmente precisa ser revista pela secretaria de obras haja visto que o mato 

tomou conta da mesma. E quanto aos demais pedidos disse esperar que o poder executivo quando 

inicia as obras conclua as mesmas e que sejam tomadas as atitudes cabíveis para que sejam 

finalizadas. O vereador Adelir Sartori disse que os pedidos do vereador Luiz Eduardo Giacomel são 

de grande importância e ressaltou o pedido referente ao campo na praça, onde na legislatura passada 

foi votado um projeto para nomeação da mesma e foi rejeitado e salientou que acha importante que 

a mesma seja nomeada e que a mesma seja finalizada para que as crianças possam usufruir da 

mesma. Quanto ao pedido do distrito industrial o vereador comentou que os proprietários dos 

terrenos que fazer o acerto das áreas e a instalação da rede de água, a confecção de asfalto ou 

calçamento e que inclusive tem uma fábrica de paver instalada no local que poderia fornecer o 

material e desse modo ser beneficiada para valorizar este local pois é dali que vem a arrecadação do 

município. Colocado em votação os Pedidos de Providência nº 021/2021, nº 022/2021, nº 023/2021 

e nº 024/2021 tiveram como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: 

Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PP o vereador Saimon da Costa esboçou uma sugestão 

aos demais vereadores, dizendo que usava disso na sua campanha eleitoral, sobre a questão de 

desburocratizar processo da prefeitura e afins e exemplificou citando serviços de manutenção de 

luminárias, de cascalhamento, colocação de placas para que entrassem em contato diretamente com 

a secretaria de obras para facilitar e dar maior eficiência e efetividade aos serviços e expos que na 

semana anterior moradores da Avenida Ângelo Caleffi e Rua Conego Pollon relataram uma 

deficiência na iluminação da rua e imediatamente procurou o secretário de obras e na mesma 

semana realizou o serviço e que não precisaria chegar até a Câmara para ser aprovado, para 

posteriormente ir para o executivo para ser analisado e comunicar a secretaria responsável e que 

esse processo leva um tempo e do modo sugerido estariam encurtando o espaço de tempo e também 

teriam um maior resultado para os eleitores e finalizou dizendo que essa é a sua sugestão como 

forma de simplificar os processos da prefeitura e a menor burocratização dos serviços prestados 

para a população. Terminou desejando a todos uma excelente semana. Pela bancada do MDB o 

vereador Adelir Sartori agradeceu a todas as cento e oitenta pessoas que acreditaram e votaram na 

sua pessoa para que continuasse nessa Casa trabalhando com os demais vereadores trabalhando e 

ajudando a todos os munícipes e falou sobre um comentário do vereador Gilmar Veronese na última 

sessão para que os vereadores fizessem uma doação espontânea e que é uma iniciativa muito boa e 

ressaltou que também gostaria de fazer isso, mas que já está doando em torno de seiscentos reais 

por mês, dinheiro que poderia ser doado para a APAE ou para outra entidade do município, mas que 

está doando esse valor juntamente com a sua esposa para uma pessoa que não precisaria e por causa 

de um acidente que aconteceu com o seu filho onde o veículo não estava no seu nome mas assumiu 
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a responsabilidade e o motorista que era de maior sumiu e na esperança de que a justiça fosse feita, 

não deu em nada e sobrou para si, e que por esse motivo está repassando mais de mil e duzentos 

reais para o senhor Gladstone Szymanski todos os meses, pessoa que ganha mais de dez mil reais 

por mês de aposentadoria e que a sua filha trabalha, e que não acha certo mas se a justiça entendeu 

assim irá pagar e que para si não faz falta pois vive muito bem e tem o seu trabalho, mas sempre diz 

que eles não irão aproveitar esse dinheiro pois considera uma injustiça, assim como tem mais 

pessoas se aproveitando de situações que não vem a caso hoje, mas que provavelmente daqui algum 

tempo irá ser comentado e deixou claro que está muito revoltado quanto ao o que está acontecendo 

consigo. Finalizou pedindo desculpa pelo desabafo mas que as vezes acontece de se comover um 

pouco. Solicitou ainda que o líder de governo entre em contado com o secretário de saúde Carlos 

Biason para que seja fornecido transporte para quem desejar doar sangue em Passo Fundo pois tem 

muitas pessoas precisam dessa doação. Pela bancada do PSD o vereador Douglas Martin em 

primeiro momento agradeceu aos duzentos e dez eleitores que confiaram e votaram na sua pessoa e 

que com certeza espera fazer um bom trabalho, ajudando os munícipes e que tem vereadores muito 

bons, pessoas sérias que pensam pelo bem do município e ressaltou que quando precisarem da sua 

pessoa estará sempre à disposição para colaborar com a comunidade. Agradeceu também a todos 

que colaboraram de alguma forma com o churrasco realizado em benefício ao CONSEPRO e 

também a diretoria do Clube Internacional que auxiliou no trabalho. O presidente Gilmar Zanella 

aproveitou para divulgar a venda de sonhos que será realizado pela APAE no dia dez de fevereiro e 

solicitou o apoio dos demais vereadores para que esse evento seja um sucesso. E não havendo mais 

matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a 

próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia quinze de fevereiro de dois mil e vinte e um às 

dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Gilmar Zanella e 1° Secretário 

Vereador Valdemir Tomazelli. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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